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Centro Lingue Straniere “Villa Rina” (CRUT LINGUE)
(English and other languages)

Centro Lingue Straniere a “Villa Rina” è un  progetto  di formazione linguistica  rivolto al  nostro territorio e  che si avvale di  personale qualificato. 
Il progetto offre una grande varietà di corsi di lingua inglese e di altre lingue, individuali  o collettivi per  bambini,  adolescenti ed  adulti. 

Il gruppo di lavoro è composto da insegnanti e madrelingua qualificati  che propongono opportunità culturali   e corsi di  inglese, russo, spagnolo e tedesco che intendono rispondere alle esigenze e alle richieste  della nostra generazione, consapevole che  le lingue assumono un’importanza sempre maggiore nel campo del lavoro e della comunicazione. Lo scopo primario è, infatti,  di permettere alla comunità del territorio di potere usufruire di attività formative di alto livello che consentano soprattutto ai giovani, non solo di arricchire il proprio bagaglio culturale, ma di acquisire quelle competenze linguistiche che oggi il nostro mondo richiede con sempre maggior chiarezza.  

Il coordinatore del gruppo, Mr Steve Shears,  ha denominato il percorso dedicato alla lingua inglese  “Generation English” ,  un’espressione originale, coniata appositamente per dare l’idea del tipo di lingua che si propone attraverso i corsi: la lingua attuale  parlata nella realtà dei vari ambiti comunicativi nei paesi anglofoni e quella che si deve saper usare nel quotidiano.

